TRE LOSNINGAR TILL OVNING 8.5 och 8.6

Losning 1. | En ARMA (p, ¢)-process ar en svagt stationér process {X (t)}iez som
satisfierar > n_oax X (t—k) = Y j_ocee(t—¥), dir {e(t)}ez ar diskret vitt brus
med varians o2 sadant att Cov{e(t), X (t—£} =0 for £>1, samt ap=co=1 och

@1y...,0p,C1,...,cq €R &r konstanter med |aq| <1. Enligt Ovning 7.9 har X (t)
spektraltithet Px(f) =02 |>7_,ce e_i%eff/ >0 o ak e_iszf.
Vi soker kvf. rx(7) for en ARMA(1, 1)-process. Mha. partialbraksuppdelning

In[1]:= zl=1+c/Exp[I*2%Pi*f]; z2=1+c*Exp[I*2*Pix*f]
In[2] := z3=1+a/Exp[I*2%Pi*f]; z4=1+a*xExp[I*2*Pix*f]
In[3]:= Apart[z1*z2/(z3*z4) ,Exp [I*2*Pixf]]

a—c—a2c-|-c2a + a—c—a2c-|-c2a

Out[3]= § — A5a5) (ave>) T a(i=a?) (i+ac?*7)

(dér a=a; och c=c;), samt formeln f6r geometrisk summa, kan vi skriva
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Eftersom Px(f) = pe_ e 2™ krx (k) foljer att

2 2

c1 a1—ci—ajci+tciar
k) =o%|—6(k

rx(k) =0 ai (k) + ai (1—a?)

(—a1)|k|] for keZ.

Losning 2.| Vi arbetar med uttrycket for spektraltitheten fran Ovning 7.9:

2 |Zg=0 cpe” 2 ‘ ’
=0
‘Zi=o ak e_i%kf‘z

. (1+cle—i27rf) (1+clei2ﬂf)
(1+a,e~127f) (14ae?27f)

Px(f)

5 1+c2+2c; cos(2m f)
1+a2+2a; cos(2n f)

_2la 1+ai+2a1cos(2nf) ¢ 14af—(ar/c1) (1+c3)
a; 1+a?+2a;cos(2nf) a1 1+4+a2+2aqcos(2mf)
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2[01 1 ci+cia?—ar—aic? }
=0 )

. 2
Enligt Ovning 7.5 har r(k) = (—a1)/¥l inverstransform - - +;;1aclos(2ﬂ 7y Efter-
1

som rx (k) har inverstransform Px(f) enligt ovan foljer att rx (k) ges av

—C1 —a%cl +c%a1
2
a1 (1—af)

a1—cC1 —a%cl +c%a1

o2 L 5(k) +

—an)].
a1 ai (1—a?) ( )

r(k)] - 02[%5(k)+ o

Lésning 3. | Uttrycket for Px (f) fran Ovning 7.9 och residue kalkyl visar att

2. /2 (14c1e7 2™ (14c1e27Y)
rx(—k)= [ ek Px(f)df = [ & Fo? — = df
_1f/2 _1f/2 (1t are—27) (1+asei2e])
e'i27rf = 5
B [m ei2nf qf — dz}
_ L li Zk—1<7_2 (z2+c1) (1+cr2) ds
227Tz lings komplexa a1 (Z+Cl,1) (1/a1+z)
enhetscirkeln
e o (star) (1+er2) )
vefoa) a1 (z+a1) (1/a1+2)

for k>0, dar 0 och —a; &r integrandens singulariteter innanfor enhetscirkeln (kom

ihag att |a;|<1). Residuen Res,—,(f(z)) ar det varde for konstanten R€C som

gor funktionen f(z)— % icke-singular i punkten z=xz. Man ser latt att

Res,—_a, (Zk—l 0? (z+c1) (1+c12) ) 2 (cl—al)a(l(zils;)) (_al)k,

a1 (z+a1) (1/a1+2)
Res (Zk—1_2 (z+c1) (14¢12) ) B {02cl/a1 om k=0
T w (zha) (a2 0 om k>0

Mha. symmetri erhaller vi nu samma uttryck som i Losning 1 och 2 for rx (k).



